
Africký mor ošípaných (AMO) je nákazlivá choroba domácich a divých ošípaných. 
Neexistuje proti nej žiadna vakcína. Nepredstavuje ohrozenie pre ľudské zdravie, ale môže 
viesť k ťažkým ekonomickým stratám v chovoch ošípaných. Vírus je vysoko odolný v 
okolitom prostredí a vo výrobkoch z bravčového mäsa. Neopatrnosť môže spôsobiť 
šírenie choroby.  

Neprenášajte ošípané alebo výrobky z bravčového mäsa. 

 Nenavštevujte farmy, ani poľovné revíry pokiaľ to nie je nevyhnutné.  

Pomáhate tak chrániť chovy domácich ošípaných aj genofond diviačej zveri. 

V prípade, ak ste v  revíri, pohybujte sa len po chodníkoch a cestách, nikdy nechytajte 
nájdené uhynuté diviaky, psa držte vždy na vôdzke, po návrate domov nevstupujte do 
chovu 48 hodín, v prípade, že prídete do styku s uhynutým diviakom, vydezinfikujte si obuv 
aj oblečenie. Jar je hlavné obdobie rodenia mláďat diviakov, v tomto období sú diviačice 
mimoriadne ostražité a agresívne, pretože chránia svoje mláďatá. V tomto období je 
zvýšené riziko stretu s diviakmi. 

Ak ste v pravidelnom kontakte s domácimi ošípanými, nepoľujte na diviaky. 

Nahláste každého mŕtveho alebo chorého diviaka regionálnej veterinárnej a potravinovej 
správe, prípadne poľovníkom. 

Chovatelia ošípaných kontrolujte pravidelne svoje zvieratá, oznámte každý podozrivý 
prípad (živý alebo mŕtvy) veterinárnemu lekárovi. Dôležité príznaky sú vysoké horúčky, 
apatia, slabosť, hnačky a krvácaniny na orgánoch. 

Zabráňte priamemu alebo nepriamemu kontaktu s diviakmi. Vyčistite a vydezinfikujte 
všetok materiál a zariadenie, ktoré vstupuje dnu a von, umiestnite dezinfekčné rohože  
pred vchodom na farmu, do chovného zariadenia a neprenášajte akýkoľvek inventár (napr. 
náradie) bez dôkladnej dezinfekcie. Nekŕmte svoje ošípané nespracovanými pomyjami 
alebo kuchynským odpadom, obsahujúcim mäso. Taktiež dodržujte zákaz kŕmenia 
ošípaných čerstvou trávou alebo čerstvým obilím, ktoré môže byť v dosahu diviačej zveri. 
Nepremiestňujte svoje ošípané, neponúkajte domáce výrobky, ani výrobky zo svojich 
poľovačiek, ani nimi nekŕmte zvieratá. Neorganizujte domáce zakáľačky. Zabezpečte, že 
Váš chov  ošípaných je zaregistrovaný, aj keď máte len 1 kus ošípanej, zaobstarajte si 
ošípané len z registrovaných chovov, chovný priestor si zabezpečte tak, aby neprišlo ku 
kontaktu chovaných zvierat s inými zvieratami, najmä diviakmi. Do objektu, kde sa 
chovajú ošípané, nevpúšťajte cudzie osoby, iné hospodárske a spoločenské zvieratá 
(napr. sliepky, psi, mačky) a pravidelne vykonávajte deratizáciu a dezinsekciu chovných 
priestorov. Pred vstupom do chovného priestoru, sa vždy prezlečte do oblečenia a obuvi 
určených len na tento účel, dezinfikujte si ruky, pri odchode z chovného priestoru sa znovu 
prezlečte.  


